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Utemeljitev žirije za izbiro Alpskega mesta leta 2022 
 
Žirija predlaga, da se naslov Alpsko mesto leta 2022 podeli mestu Passy (Francija). 
Odločitev izhaja iz vloge, ki jo mesto ima na lokalni ravni in jo zaradi svoje geografsko-
strateške lege lahko odigra tudi v svoji bližnji okolici in na regionalni ravni. Passy leži 
ob povezavi Ženeve z Italijo in Švico, ob avtocesti in pred predorom Mont Blanc. V 
mestu so se že ukvarjali s kakovostjo zraka (izpeljanih tudi nekaj projektov), zato ima 
lahko Passy v omrežju Alpsko mesto leta strateško vlogo pri spodbujanju projektov in 
pobud v zvezi s temami, kot so ogrevanje z lesno maso in cestni promet v Alpah ter 
posledice za onesnaženost zraka. 
 
Omeniti je treba še, da je mesto že sodelovalo pri številnih dejavnostih, ki jih je 
organiziralo omrežje Alpsko mesto leta. Predstavniki Passyja so obiskali Bressanone in 
Bolzano, kjer so izmenjali izkušnje o vprašanjih, ki jih povezujejo. To dokazuje, da si 
Passy želi dejavno sodelovati v omrežju, ne le da bi si pridobil novo znanje, ampak 
izkušnje tudi prenašal naprej. Člani omrežja se lahko torej nadejajo, da se bodo od 
Passyja v bodoče tudi kaj naučili. 
 
Passy je prvič vložil kandidaturo leta 2019 in žirija ga je že izbrala za Alpsko mesto leta 
2021, kar je oktobra 2019 v Sonthofnu potrdila tudi skupščina članov. Zaradi zdravstvene 
krize in občinskih volitev je novo občinsko vodstvo začasno zamrznilo kandidaturo, da 
bi pregledalo projekte, ki so že potekali. Po pregledu je občinski svet potrdil 
kandidaturo za leto 2022, ki jo je skupščina članov julija 2021 v Bielli tudi potrdila. 
 
Žirija je ugotovila, da so se v času med prvo kandidaturo leta 2019 in obnovljeno 
kandidaturo leta 2021 nadaljevala prizadevanja glede obravnavanih tem in izzivov 
(kakovost naravnega okolja, energija, podnebje in kakovost zraka, dediščina in kulturna 
identiteta), pri glavni projektih pa je bil narejen velik napredek, ki potrjuje, da je 
mesto vložilo veliko naporov na področjih, ki so za društvo Alpsko mesto leta bistvena. 
 
Pri kandidaturi Passyja je žirija izrecno pohvalila naslednje: 
 

• Passy je dejaven pri projektih na področju kakovosti zraka in energetske 
prenove. Na tem področju je mesto izpeljalo že tri projekte: energetsko prenovo 
šolskih stavb, oblikovanje politike za kakovost zraka in opredelitev razvoja 
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lokalnega turizma, dostopnega vsem. 
Pri projektu oblikovanja politike za kakovost zraka je Passy dejavno sodeloval pri 
delu usmerjevalnega odbora Air Climat in pri pripravi Načrta za varstvo ozračja 
2 (PPA 2, 2018-2023). 

• Mesto je izpeljalo tudi projekt za ohranitev lokalnih storitev. 
• Passy ima zanimivo kulturno in arhitekturno dediščino mednarodnega pomena, ki 

jo želi predstaviti ne le turistom, ampak tudi lokalnim prebivalcem (zlasti 
otrokom in šolarjem). Tukaj je treba izpostaviti dve pomembni kulturni 
dejavnosti: mednarodni sejem gorskih knjig in pot sodobnih skulptur. 

• Na področju naravne dediščine je pomemben naravni rezervat Sixt-Passy, ki je 
del mreže Alparc. Poleg tega so vredni omembe območje Natura 2000 Haut-Giffre 
in druga evidentirana območja (Lac Vert, Lac de Moede, Lac d’Anterne, Désert 
de Platé). 

• V okviru urejanja prostora in s poudarjanjem lokalnega kmetijstva, še zlasti pri 
organizaciji javne prehrane, se Passy loteva tudi povezav med naravnimi, 
kmetijskimi in urbaniziranimi območji. 

 
Mesto je dejavno na naslednjih področjih, pomembnih s stališča Alpske konvencije: 
urejanje prostora in trajnostni razvoj, čist zrak, turizem in prosti čas, varstvo narave 
in ohranjanje krajine, kmetijstvo, energija in promet. 
 
Leta 2019 je mesto svojo prvo kandidaturo vložilo pod sloganom »Umetnost narave«, ki 
se je kazal v dejavnostih in projektih, ki so jih v Passyju načrtovali kot Alpsko mesto 
leta in pri tem zagotavljali ravnovesje med temami, kot so dediščina, naravna območja, 
inovacije in okoljska vprašanja. Leta 2021 so spremenili vizualno identiteto in slogan, 
glavno sporočilo je postalo šest »mestnih src«. Nova identiteta odraža posebnost 
Passyja, ki ga približuje drugim alpskim mestom, ki se ne razvijajo okoli enega samega 
jedra oziroma enega mestnega središča, temveč okoli več jeder, porazdeljenih po 
območju in včasih tudi več kilometrov oddaljenih med seboj. 
 
Na podlagi dokumentov za kandidaturo in drugih informacij, ki jih je občina poslala 
žiriji, namerava Passy v bodoče izpeljati številne projekte, ki so še zlasti smiselni v 
okviru prizadevanj omrežja Alpsko mesto leta, na primer: 

• energetsko prenovo javnih stavb (šole, stanovanja javnih uslužbencev); 
• projekt »uporaba in življenje stavb« – premislek o uporabi obstoječih stavb in 
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vzpostavitev medgeneracijske stavbe s kavarno in mikro-vrtcem; 
• izboljšanje upravljanja občutljivih naravnih območij in s tem povezan premislek 

o katastru kmetijskih površin in 
• povezovanje osrednje lokalne kuhinje v nastajanju z lokalnim kmetijstvom ter s 

tem povezan razmislek o pripravi nekakšnega »lokalnega prehranskega načrta«. 
 
Navedeni projekti omogočajo predvsem doseganje dveh ciljev omrežja Alpsko mesto 
leta, in sicer zagotavljanje aktivne udeležbe prebivalk in prebivalcev ter načrtovanje 
trajnostnega razvoja v prihodnosti; v ozadju so prisotni tudi drugi projekti. 
 
Podelitev naziva Alpsko mesto leta 2022 mestu Passy je priznanje za dejavnosti, ki 
potekajo v mestu ter spodbuda za razvoj in promocijo mestnih projektov tudi onkraj 
regionalnih meja in na mednarodni ravni. 


